



## PROTOKOLL FAGMØTE HOPP 29-30 MAI 2015.

### 1. ÅPNING

- Møteleder Bente-Lill Romøren
- Referent Arne Åbråten
- Underskrive protokollen:
  - i. Jon Ola Skrutvold
  - ii. Gunnar Fannemel

### 2. HK'S BERETNING

- Beretningen er vedlagt sakspapirene og publiseres på web
- Oversikt over ansatte og HK
- Gjennomgang av Handlingsplan og ansvarsfordeling.

### 3. ØKONOMI

- Omsetning 2014 snaut 20 mill nok
- Ca 20% er øremerkede tilskudd og overføringer fra NiF og HSV, det øvrige er sponsorinntekter med 90% fra WC herrer og 10% WC damer
- God kostnadskontroll ga et resultat i balanse for 2014

### 4. TOPPIDRETT

- Målsetting å være verdens beste hoppnasjon, det betyr å vinne flere hopprenn og mesterskap i tiden som kommer enn vi har gjort til nå
- WC herrer:
  - i. Klarte å nå målet om å ha flere utøvere på et høyt stabilt nivå
  - ii. Verdensrekord i Vikersund og Laggull i VM henger høyest
  - iii. Årsak til forbedringene er endringer i organiseringen i og rundt WC herrer
  - iv. God jobb på teamnivå ga nye utøvere på høyt nivå
  - v. God utveksling mellom NSF og team på kompetanseutveksling
  - vi. Lag tatt ut med 5 utøvere for sesongen 15/16 men vil reise med full kvote på konkurranser
  - vii. Nytt i år er et annet og forbedret opplegg rundt nivået under A-landslag for å forbedre resultatene på COC. Dette er organisert basert på modellen LTAD (*Long Term Athlete Development*). Gjennomgang av modellen og målsetting.
- WC damer
  - i. Sesong preget av store svingninger i resultatene, har visst toppnivå men for store variasjoner
  - ii. Medaljen i Mix-konkurransen og resultatene fra JR-vm var sesongens høydepunkter
  - iii. Utfordring med generasjonsskifte, 2-3 av de erfarne utøverne legger opp

Jon Ola Skrutvold Gunnar Fannemel Arne Åbråten

- iv. Lag tatt ut med 2 utøvere for sesongen 15/16 og det legges opp til økt variasjon i bakker, trening med herrelaget og økt kvalitet i den daglige treningen for å vinne flere hopprenn.
- v. Også damene følger det nye opplegget for nivået under A-landslaget

## 5. HANDLINGSPLAN

Hopps handlingsplan er underlagt NSF's handlingsplan, og tilpasset Hopps aktiviteter og mål.

- Jenteprosjektet. Gode resultater for de eldste men noe svakere rekruttering blant de yngste. Jenteprosjektet har fått arbeidsnavnet 'Jenteprosjektet VM Trondheim'. Vil fortsette i samme struktur med miljøsamlinger og rekruttcamper med lokalt og regionalt fokus. Regionsutvalg har ansvar for lokal aktivitet der de yngste utøverne bor. Forslag fra Hedmark Skikrets vedrørende Jenteprosjektet er i stor grad besvart gjennom presentasjonen under Fagmøtet. Hedmark Skikrets henstiller NSF til å fortsatt tenke langsiktig rekruttering i jentemiljøet for å samle jentemiljøet og etablere en sterk klasse i Norgescup.
- LTAD/LUP (Hoppstigen) er basert på å beholde flest mulig lengst mulig. Gjennomgang av hvordan vi kan bruke dette som et verktøy for utvikling. Våre aktiviteter må tilpasses denne modellen, og fokuset er å ha utøveren i sentrum. Modellen bidrar til økt kunnskap og forståelse for aktivitet på alle ferdighetsnivåer, og stimulerer til allsidighet. Se egen presentasjon og innholdstabell som legges ut på nett. Trond Jøran Pedersen ønsker å understreke viktigheten av den jobben NSF Hopp gjør med å etablere et godt system for kunnskap for foreldre, trenere og frivillige. Dette bør også forankres og drives av Norges Idrettsforbund. Innspill om at kunnskapen også må vokse i bredden for at det skal nå fram. Fokus på allsidig aktivitet og ulike måter å finansiere/organisere dette på.

---

Oppsummering fra Sportssjefen:

Vi har alltid hatt mange, og kanskje flest skihoppere av alle nasjoner. Vi har også hatt mange og gode hoppbakker gjennom alle år. Men de siste 35 årene er vi ikke bedre enn nummer 4 av nasjonene.

Vi har en rekke dedikerte mennesker i og rundt idretten vår. Avgjørende at vi nå bidrar til at kompetansen økes, og breddes i hoppsporten i Norge. Gjennom dette vil vi øke sjansen for å nå målene om at:

- Flere holder på med idretten lenger
- De som legger ned mest arbeid har større sjanser for å ta ut maks av sitt potensial

205 GF AA

## 6. FELLESEDEL U-OL OG LTAD

### 7. MÅRKED/ KOMMUNIKASJON

- Gjennomgang av tv-tall, eksponering og vår posisjon i markedet. Status på sponsorsituasjonen, og den videre salgsstrategi for sponsorer og strategiske partnere. Utvikling av nye konsepter.
- Målinger viser at vi har god vekst i antall oppslag og rekkevidde til publikum gjennom alle medier(eks sosiale medier). LTAD vil være kjernen i vår kommunikasjon for å utvikle idretten og oppmerksomheten rundt den. Legge vekt på å kommunisere hvem vi er og hvordan vi vil bli oppfattet. Gjelder både internt og eksternt. Hopp bruker ressurser fra NSF Kommunikasjonsavdeling til å produsere og formidle stoff i flere kanaler.

### 8. BREDDDE

- Tall fra Idrettsregistreringen viser ingen stor endring i antall utøvere. Terminlisten viser at vi har flere konkurranser.
- Tore Øvregård illustrerer svakhetene ved mangel på samarbeid og samhandling i idrettsklubben mellom de ulike grupper/grener. Frafall o/u 16 år er på ca 85%. Det avdekker også mangel på samarbeid mellom de ulike aldersgruppene innad i klubben, mellom klubber, og mellom klubb og krets.
- Foreldrene må få muligheten til å vokse seg inn i hoppporten, fra de er engasjert som småbarnsforeldre og videre gjennom barnets karriere.
- Skiforbundet via kretsene må ta grep for å utvikle anlegg på "riktige steder", og ta et større ansvar for at gode bakker blir fylt med aktivitet. Noe av den største utfordringen er at idrettsleder tvinger barn til å velge idrett for tidlig.
- Idrettsforbundet har støtteordning for å drive all-idrett i klubb.
- Anleggssituasjonen vår har store mangler i de nordligste fylkene, men for resten av landet er den tilfredsstillende.

### 9. UTDANNING

- Siden vi alltid har hatt flest hoppere, og stort sett hele tiden har hatt mange og gode anlegg. Basert på vår innsikt i andre land, er det mye som tyder på at det største gapet mellom oss og dem er knyttet til kompetanse. Derfor er dette et meget viktig innsatsområde i årene som kommer.
- Hopp skal følge Skiforbundets utvikling innen trenerutdanning og tilpasse det til vårt behov. Individuelle utviklingsplaner skal lages for alle ansatte i Hopp.
- En viktig faktor er å finne nok og gode kurslærere slik at nivået på kurs holder et høyt nivå.
- En utvidet trenerløype stiller konkrete kompetansekrav innenfor hvert område/nivå, og stiller krav om fornying av kunnskap.

205 67 AA

## 10. INTERNASJONALT ARBEID

Den viktigste arenaen vi har i forhold til å sikre vår innflytelse på hvordan vår idrett skal utvikles. Vi har lange og gode tradisjoner i dette arbeidet, til tross for at det har svært liten fokus.

- Gjennomgang av retningslinjer, funksjoner og representanter i de ulike komiteer.
- Hovedutfordring er å rekruttere til verv.

## 11. ARRANGEMENT

Vi har utviklet arrangement som er blitt langt mer attraktive for arrangører og deltakere, dette er også fokus i den videre utviklingen av dette området

- Kort status på erfaring av lokale renn, utvikling av Regioncup
- Det vil bli endringer i konkurransekalenderen med blant annet flere renn i sommer og tidligere start på vintersesongen.
- NM normalbakke senior, innspill
  - i. Den internasjonale terminlista påvirker vår terminliste
  - ii. Bør det arrangeres sammen med andre nordiske grener?
  - iii. Man bør vurdere å plassere dette rundt om i landet for å få oppmerksomhet i ellers 'glemte' distrikter
  - iv. Det er viktig at arrangementet legges geografisk slik at flest mulig får delta
  - v. Bør det arrangeres i sommerperioden?
  - vi. Det bes om at dette er en prøveordning
  - vii. Konklusjon: Det innstilles til Skistyret om at vi får anledning til å prøve ut NM normalbakke med isspor, men det skal ikke låses på at dette er eneste måte å gjennomføre rennet på.
- Plasmesterskapet i Granåsen erstattes av Mix- og Teamkonkurranse
- Reglement
  - i. Lov- og regelendringer Norgescup, forslag vedtatt.
  - ii. Utøvere i RC-alder, mål er at de skal reise så lite som mulig. Samarbeidet i de oppnevnte regionene oppfattes som mangelfullt og det har vært en firkantet håndhevelse av regionsgrenser. Det må ligge noen bevisste valg for lokal deltagelse, men det krever et godt oppsett av terminlisten, lokalt og nasjonalt i tillegg til en faglig bedømmelse fra utøverens trener. Det kreves enda bedre kommunikasjon vedrørende utvikling i RC. Formulering av regelendring må gjennomgås og intensjonen må presiseres før det oversendes for vedtak.
  - iii. NM junior og NM senior damer. Forslag til regelendring vedtatt med de innspill som har kommet.

105 GF AA

## 12. OPPSUMMERING LTAD

### 13. SAKER FREMMET AV SKIKRETSENE

- Sak fra Hedmark Skikrets vedrørende drift av anlegg. Det er bekymring for hvordan opprettholde ildsjeler og få midler til å drive anleggene videre. Skiforbundet må være bevisst denne problemstillingen og fremme forslag om å få midler til preparering av anlegg på linje med langrenn.
- Sak vedrørende Jenteprosjektet fra Hedmark Skikrets, se under Jenteprosjekt.

### 14. VALGKOMITÉ TINGPERIODE 2016-2018.

Det er 9 representanter tilstede ved valget.

- Forslag fra kretsene:
  - i. Kjetil Dyrendahl, Sør Trøndelag
  - ii. Ann Kristin Sæthre, Oslo
  - iii. Georg Korody, Akershus
- Forslag fra Sør Trøndelag skikrets om at Trond Jøran Pedersen, Nordland erstatter Korody med bakgrunn i geografi. Vedtatt.

### 15. AVSLUTNING

Takk til alle deltagere for engasjement og innsats!

Signatur

  
Jon Ola Skrutvold

Signatur

  
Gunnar Fannemel

  
Arne Åbråten